

# SPORTUL POPULAR

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LINGĂ CONSILIUL DE MINIȘTRI  
ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XI Nr. 2740

Marti 13 decembrie 1955

8 pagini 25 bani

## IN INTIMPINAREA CONGRESULUI PARTIDULUI— OI SUCESE IN MUNCA ȘI PE TERENUL DE SPORT!

DE LA UN capăt la altul al țării, tineri și virșinici își încep eforturile la locurile lor de producție, străduindu-se să împine prin noi succese marea veniment din viața poporului nostru muncitor: cel de al II-lea congres al Partidului Muncitoresc Român. Cu tot mai multă înfocare se desfășoară întrecerea socialistă în cinstea Congresului, și mai numeroase sînt victoriile obținute de oamenii muncii din țara noastră în intimpinarea zilei de 23 decembrie. Alături de masele de muncitori, țărani muncitori și intelectuali, sute de mii de sportivi luptă cu nestăvilități pentru noi izbînzii în muncă și pe terenurile de sport, răspund astfel, cu toată dragostea, prijinului neprecupețit și permanent acordat de partid pentru dezvoltarea continuă a mișcării noastre de cultură fizică și sport, pentru asigurarea celor mai bune condiții de practicare a sportului de către cei ce muncesc la orașe și sate.

Întrecerea socialistă în cinstea Congresului a cuprins mase importante de muncitori și tehnicieni din rîndurile sportivilor. Astfel, la uzina de reparații mecanice din Ploiești, brigada de sportivi de la secția montaj obține însemnate succese. Responsabilul brigăzii, fotbalistul Tudor Rădulescu, cunoscut în întreaga uzină pentru buna calitate a muncii sale, realizează zilnic depășiri de normă de 200 la sută. Tovarășii săi de muncă, șahistul Mircea Spătaru și voleibalistul Constantin Curcă, se numără deopotrivă printre cei care obțin zi de zi minunate succese în cinstea Congresului. La atelierele C.F.R. Grivița Roșie din București, strungarul Marin Ciobanu, jucător în echipa de rugbi Locomotiva-Grivița Roșie, campionă pe anul 1955, înregistrează cu regularitate depășiri de normă de peste 60 la sută. Frumoase realizări obțin și cele două brigăzi sportive de calitate de la cooperativa de încălziminte „Comec” din București. De asemenea, brigada de sportivi de la atelierul mecanic al fabricii Vitrometan din Medias, condusă de fotbalistul Gh. Pasăre, realizează zilnic depășiri de 50—60 la sută, iar în ziua record a obținut o depășire de 143 la sută. În apriga bătălie cu normele ies la iveală numeroase figuri de muncitori înaintași. Printre aceștia se numără și strungarul Ștefan Horvath de la atelierele mecanice ale Trusului 4 Construcții din Deva. Aplicînd metodele sovietice Bikov-Bortkevici, de tăiere rapidă a metalelor și Kotlear, de tăiere intensivă a metalelor, el a reușit să obțină importante depășiri de normă, lucrînd acum în contul anului 1962. Ștefan Horvath nu este numai un bun muncitor, ci și un bun sportiv. El a fost de mai multe ori campion de motociclism al regiunii Hunedoara. În cinstea Congresului, comunistul Ștefan Horvath, fruntaș în întrecerea socialistă și sportiv de frunte, înregistrează zilnic depășiri de normă de 200 la sută. Minerul Carol Alungii, de pe șantierul Hidrocentralei „V. I. Lenin” de la Bicaz, sectorul tunel, unul dintre cei mai buni sportivi ai șantierului, a primit Diploma de Onoare a C.C. al U.T.M. pentru merite deosebite în străpungerea tunelului.

Dar nu numai la locurile lor de muncă, sportivii își manifestă dragostea și atașamentul față de partid. Participînd la nenumăratele competiții sportive organi-

zate în fiecare colț de țară, masele de sportivi se străduiesc să cîstească prin performanțe cit mai bune apropiatul Congres al Partidului Muncitoresc Român. Astfel, la Ploiești a avut loc, în cinstea Congresului, un concurs de ciclocros organizat de colectivul Voința. La Orașul Stalin, în sala școlii tehnice de antrenori, s-a disputat un concurs de gimnastică pentru junioare. În organizarea colectivului Recolta M.A.S. din Capitală s-a desfășurat o competiție de handbal redus în sală și de popice fete. Numeroase întreceri sportive în cinstea Congresului au avut loc și la Făgăraș, Reghin, Cluj, București, Timișoara. În cinstea Congresului s-au disputat ștafete combinate la Cluj și Timișoara. Sportivii realizează noi recorduri republicane și regionale în cinstea Congresului. Astfel, duminică, maestra sportului, înotătoarea Ecaterina Orosz a obținut un nou record republican în proba de 100 m. bras.

Apropierea celui de al II-lea Congres al Partidului înseamnă, deopotrivă, prilej de importante acțiuni organizatorice ale colectivelor noastre sportive. De pildă, sportivii colectivului Flamura roșie „Comuna din Paris” din Piatra Neamț au construit, prin muncă voluntară, o frumoasă arenă de popice. Din inițiativa colectivului Progresul din Sinaia, zeci de sportivi localnici lucrează cu însuflețire la amenajarea pistei de schi din Valea lui Carp. Tot în cinstea Congresului, sportivii din regiunea Hunedoara muncesc cu sîrguință în orele lor libere pentru terminarea înainte de termen a bazelor lor sportive, aflate în construcție, printre care se numără poligonul de tir din Petroșani, terenul de fotbal din Alba Iulia, terenul de fotbal din Hunedoara, precum și arena de popice de la Lupeni. Chiar și cei mai mici sportivi, pionierii și școlarii, își amenajează terenurile sportive. Elevii școlii elementare de șapte ani Nr. 145 din București au pornit zilele acestea la amenajarea unui teren sportiv complex în apropierea școlii. Pînă la 23 decembrie în regiunea Cluj vor fi amenajate 140 de noi baze sportive și tot pînă atunci va fi terminat bazinul acoperit de înot de la Turda.

În intimpinarea Congresului se desfășoară numeroase și însuflețite concursuri pentru întrecerea normelor G.M.A. De curînd, 32 de tineri muncitori ai fabricii de postav „Proletarul” din Bacău au primit insigna G.M.A. De asemenea, 103 sportivi ai colectivului Constructorul S. M. din Capitală au devenit purtători ai insignei G.M.A. gr. I și II.

Puține zile au mai rămas pînă la 23 decembrie, Muncitorii, tehnicienii, inginerii, oamenii muncii de la orașe și sate, luptă cu puteri mereu sporite pentru a obține succese din cele mai frumoase în cinstea Congresului. Sportivii sînt și ei în primele rînduri ale întrecerii socialiste. Împlind victoriile din muncă cu victoriile de pe terenul de sport, masele de sportivi își afirmă cu hotărîre dorința lor fierbinte de a contribui cu toate forțele la construirea socialismului, la crearea unei vieți fericite și îmbelșugate pentru poporul nostru muncitor. Pretutindeni, sportivii răspund cu înfălcărare chemării partidului, angajîndu-se să realizeze noi și noi succese în cinstea Congresului.

## Salutul adresat de C.C. al P.M.R. și Consiliul de Miniștri tovarășului Iosif Chișinevschi, cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la nașterea sa

TOVARAȘULUI

IOSIF CHIȘINEVSCHI

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romîne te felicită călduros, scumpe tovarăș de luptă, cu prilejul celei de-a 50-a aniversări a zilei tale de naștere.

Ca militant de frunte al partidului nostru, avînd funcții de înaltă răspundere în partid și în stat, al îndeplinit cu conștiinciozitate și adînc devotament sarcinile ce ți-au fost încredințate.

Partidul Muncitoresc Român, Guvernul Republicii Populare Romîne și oamenii muncii din țara noastră acordă o deosebită prețuire meritelor tale, legate de întărirea partidului, de făurirea și consolidarea orînduirii democrat-populare.

Îți urăm din toată inima multă sănătate și putere de muncă spre binele partidului, al clasei muncitoare, al poporului, pentru construirea cu succes a socialismului în patria noastră.

Comitetul Central  
al  
Partidului Muncitoresc Român

Consiliul de Miniștri  
al  
Republicii Populare Romîne

### DECRETUL

#### Prezidiului Marii Adunări Naționale a R. P. R.

pentru conferirea titlului de „Erou al Muncii Socialiste”  
tovarășului Iosif Chișinevschi cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la naștere

Pentru îndelungată și rodnică activitate în mișcarea revoluționară și pentru merite deosebite în făurirea și întărirea statului democrat popular,

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne, decretează:

1. Se conferă titlul de „Erou al Muncii Socialiste” din Republica Populară Romînă, tov. Iosif Chișinevschi.

PREȘEDINTELE  
PREZIDIULUI MARI ADUNĂRI NAȚIONALE  
Petru Groza

SECRETARUL  
PREZIDIULUI MARI ADUNĂRI NAȚIONALE  
A. Bunaciu

## Tunelul de aducțiune al hidrocentralei „V. I. LENIN” a fost străpuns

Festivitățile de la Bicaz

Ziua de duminică 11 decembrie a fost o mare sărbătoare pentru toți muncitorii de pe șantierul hidrocentralei „V. I. Lenin” de la Bicaz.

Tunelul de aducțiune al hidrocentralei „V. I. Lenin” de la Bicaz — una din cele mai importante lucrări de pe acest șantier — a fost străpuns.

Proiectele tehnice prevedeau ca lucrarea să fie terminată în luna iunie 1956. Muncitorii au fixat însă un termen mai scurt și iată că, în cinstea celui de al 2-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român, au făcut străpungerea cu 170 de zile lucrătoare înainte de termenul fixat.

Cu ocazia străpungerii ultimului perete de stîncă constructorii hidrocentralei au organizat o festivitate la care au chemat numeroși invitați.

La festivitate au participat tovarășii: Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri, I. Fazekas, secretar al C.C. al P.M.R., L. Răutu, membru al C.C. al P.M.R., G. Gaston Marin, prim vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării, Gh. Cioară, ministrul Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice, C. Loncear, ministrul Industriei Materialelor de Construcții, C. Fulger, prim secretar al C.C. al U.T.M., D. Berezișchi, prim secretar al comitetului regional Bacău al P.M.R., Moise Ilie, președintele sfatului popular al regiunii Bacău, oameni ai științei și culturii, reprezentanți ai presei.

Au asistat de asemenea A. A. Epișev, ambasadorul Uniunii Sovietice în R.P.R., J. Sedivy, ambasadorul R. Cehoslovace, L. Pataki, ambasadorul R. P. Ungare.

Intimpinați cu căldură de con-

ducătorii șantierului și de numeroși constructori, oaspeții pătrund în sectorul tunel-întrare, pe care-l străbat pînă la locul de unde urmează să se facă străpungerea. Aici lucrează brigada condusă de Gavrilă Pașca. Minerii sînt la locurile lor. Toate pregătirile în vederea străpungerii ultimului perete de stîncă, gros de 1,20 m., sînt făcute.

La rugămintea minerilor, tov. Chivu Stoica acționează explozorul. Din depărtare se aude o bufnitură infundată. Stîncă se prăbușește și odată cu aceasta o boare de aer proaspăt inundă tunelul care acum e deschis.

Invitații pătrund în sectorul tunel-ieșire. Tuneliștii — atît cei de la tunel-întrare cît și cei de la tunel-ieșire — sînt felicități cu căldură pentru frumoasa victorie pe care au reușit-o. Întîlnirea celor două capete ale tunelului a reușit pe deplin, fără devieri.

Tovarășul Chivu Stoica îi felicită pe constructorii în numele C.C. al Partidului Muncitoresc Român și al Consiliului de Miniștri.

În cinstea victoriei tuneliștilor a avut loc apoi un miting la care au participat mii de constructori ai hidrocentralei.

Mitingul a fost deschis de tov. Sandu Bruste, secretarul comitetului de partid al hidrocentralei.

Au luat cuvîntul tovarășii: Ștefan Budescu, directorul general al hidrocentralei „V. I. Lenin”, Gh. Cioară, Dumitru Berezișchi, C. Fulger.

Primit de aplauzele puternice ale celor prezenți, a luat cuvîntul tovarășul Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R.

Pentru abnegația, elanul și priceperea cu care au muncit, Prezidiul Marii Adunări Naționale a acordat unor constructori ordine și medallii ale R.P.R. Minerul Gavrilă Pașca, care s-a făcut cunoscut pentru succesele obținute împreună cu brigada pe care o conduce în sectorul tunel-întrare, a fost distins cu titlul de Erou al Muncii Socialiste.

Tov. Moise Ilie, președintele sfatului popular al regiunii Bacău, a dat citire decretelor de decorare. În aplauzele celor prezenți, tov. Chivu Stoica a prins pe pieptul lui Gavrilă Pașca medalia de aur „Secera și Ciocanul” și i-a înmînat titlul de Erou al Muncii Socialiste. Apoi a înmînat și celorlalți decorații ordinale care le-au fost acordate.

În numele celor distinși, au luat cuvîntul inginerul Dumitru Mosora și Eroul Muncii Socialiste Gavrilă Pașca.

Pentru strădania depusă în străpungerea tunelului, C.C. al U.T.M. a acordat unor tineri constructori Diploma de Onoare a C.C. al U.T.M. Numele celor care au primit această distincție au fost citite de tov. C. Fulger.

Cu prilejul străpungerii tunelului de aducțiune, constructorii hidrocentralei au adresat Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliului de Miniștri o telegramă prin care vestesc victoria obținută și își iau angajamentul de a termina construcția hidrocentralei înainte de vreme. Telegrama a fost citită la miting de tov. Radu Valeariu, președintele comitetului de întreprindere al hidrocentralei.

(Agerpres)

### In numărul de azi:

- Finala campionatului de șah al R.P.R. a fost de fapt... o semifinală (pag. 3-a)
- Elementele tinere au dominat finalele campionatului de haltere pe echipe (pag. 4-a)
- Din nou o finală între „A” și „B” la fotbal (pag. 5-a)
- Pe marginea strălucitelor performanțe ale scrimerilor sovietici (pag. 6-a)
- Fotbal peste hotare (pag. 7-a)
- Cîteva declarații după întîlnirea de lupte dintre echipele R. P. Romîne și Finlandei (pag. 8-a)
- Reprezentativa de tenis de masă a R.P.R. a învins echipa Angliei cu 7-1. (pag. 8-a)













